                               Уважаемые родители (законные представители)                

                                будущих первоклассников МАОУ СОШ № 4.

Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 4 с углубленным изучением английского языка» в 2018-2019 учебном году открывает 3 первых класса и набирает 75 первоклассников по 25 обучающихся в каждом классе.

Порядок приема граждан в Учреждение устанавливается на федеральном уровне: Федеральный закон от 27.12.2012 № 273 «Об образовании в Российской Федерации»; Приказ Минобрнауки России от 22.02.2014 г. № 32 «Об утверждении Порядка приема граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования».

Правила приема граждан в МАОУ СОШ № 4 разработаны в соответствии с нормативными документами федерального уровня (Приказ Минобрнауки России от 22.02.2014 г. № 32 «Об утверждении Порядка приема граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования») и муниципального уровня (Постановление Администрации города Новый Уренгой от 12.12.2014 № 313 «Об утверждении Административного регламента оказания муниципальной услуги «Организация предоставления начального общего, основного общего, среднего общего образования по основным общеобразовательным программам в муниципальных образовательных организациях»; Постановление Администрации города Новый Уренгой от 16.01.2018 № 5 «О закреплении муниципальных образовательных организаций, реализующих программы начального общего, основного общего, среднего общего образования, за конкретными территориями муниципального образования город Новый Уренгой»).

Пакет документов для поступления граждан в МАОУ СОШ № 4 формируется родителями (законными представителями) ребенка в соответствии с выше перечисленными документами.

Родители (законные представители) детей, являющихся гражданами РФ и зарегистрированных на закрепленной территории, подают заявление в течение периода с 01 февраля 2018 г. с 12 часов по 30 июня 2018 г. К заявлению предъявляются:

1. Оригинал документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя).

2. Оригинал и копию свидетельства о рождении ребенка.

3. Документ, подтверждающий факт проживания ребенка на территории, закрепленной за школой:

· оригинал свидетельства о регистрации ребенка по месту жительства (или по месту пребывания) на закрепленной территории;

· или справка (например, РЭУ) о регистрации ребенка по месту жительства (или по месту пребывания) на закрепленной территории.

Родители (законные представители) детей, являющихся гражданами РФ, не зарегистрированных на закрепленной территории, подают заявление в течение периода с 01 июля по 05 сентября 2018 года (при наличии свободных мест). К заявлению предъявляют:

1. Оригинал документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя).

2. Оригинал и копия свидетельства о рождении ребенка.

Иностранные граждане и лица без гражданства предъявляют в школу заверенные в установленном порядке копии документов, подтверждающие родство заявителя, и документ, подтверждающий право заявителя на пребывание в Российской Федерации. Все документы, представляемые иностранными гражданами, должны быть переведены в установленном порядке на русский язык.

Заявление на зачисление в первый класс на 2018-2019 учебный год должно быть подано на внешний сайт ведомственной системы «Е-услуги. Образование». Для этого родитель должен иметь учетную запись на Портале государственных и муниципальных услуг с выполнением процедуры регистрации и подтверждения личности пользователя, а также при личном обращении родителей (законных представителей) в школу с пакетом документов.
С уважением к жителям города Новый Уренгой А.Н.Плесовских, директор МАОУ СОШ № 4.

